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Comenzado el sábado, 4 de julio de 2020, 14:13
Estado Finalizado

Finalizado en sábado, 4 de julio de 2020, 16:13
Tiempo empleado 2 horas

Calificación 7,00 de 10,00 (70%)

Pregunta 1
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 2
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

¿Cuál de los siguientes hallazgos pueden hacer sospechar demencia?

Seleccione una:
a. Trastornos de la conducta.
b. Deterioro cognitivo.

c. Impacto funcional.

d. Todas son correctas. 

Respuesta correcta
Por definición la demencia es un cuadro con deterioro cognitivo o conductual respecto a un nivel previo que se acompaña de un
impacto funcional por lo cual cualquiera de ellos puede ser un indicador significativo.
La respuesta correcta es: Todas son correctas.

¿Cuál es el principal factor de riesgo de la demencia?

Seleccione una:
a. Antecedentes familiares.

b. Edad. 
c. Factores de riesgo vascular.

d. Sexo femenino.

Respuesta correcta
El principal factor de riesgo epidemiológico para padecer demencia es la edad con un riesgo relativo aproximado del 1% a los 60
años y 50% a los 90 años.
La respuesta correcta es: Edad.
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Pregunta 3
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 4
Incorrecta

Puntúa 0,00 sobre 1,00

¿Cuál de los siguientes aportes suelen ser los que más frecuentemente llevan a sospechar un cuadro de demencia?

Seleccione una:
a. Entrevista con el paciente a solas y laboratorio de rutina.
b. Screening cognitivo y neuroimágen.

c. Entrevista con un familiar. 
d. Entrevista con el paciente a solas y neuroimágen.

Respuesta correcta
El laboratorio de rutina y la neuroimágen pueden ser útiles para determinar etiología de la demencia pero no diagnosticarla. Un
screening cognitivo puede ayudar a delimitar el impacto cognitivo pero solo inferir el funcional. Muchos pacientes con demencia
padecen de anosognosia por lo cual a la entrevista pueden negar la presencia de deterioro cognitivo, conductual o funcional.
Aunque no siempre es determinante los familiares suelen ser quienes notan los cambios iniciales de un cuadro demencial.
La respuesta correcta es: Entrevista con un familiar.

¿Cuál de las siguientes demencias puede tener una afectación frontal?

Seleccione una:

a. Enfermedad de Alzheimer. 

b. Enfermedad vascular.
c. Demencia frontotemporal.

d. Todas son correctas.

Respuesta incorrecta.
Todos los cuadros puede afectar el lóbulo frontal por lo cual es difícil en general hacer diagnóstico diferencial basándose solamente
en la clínica.
La respuesta correcta es: Todas son correctas.
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Pregunta 5
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 6
Incorrecta

Puntúa 0,00 sobre 1,00

¿Cuál de los siguientes elementos no debería faltar en una evaluación cognitiva?

Seleccione una:
a. Contexto clínico y antecedentes del sujeto evaluado.
b. Datos cualitativos.

c. Datos cuantitativos.
d. Todas son correctas.

Respuesta correcta
Todos los elementos mencionados son relevantes ya que cada uno de ellos solo cobra su verdadera dimensión en función de los
otros.
La respuesta correcta es: Todas son correctas.

¿Cuál de las siguientes interpretaciones respecto a la presencia de depósito de amiloide en el PET de cerebro es la más
significativa en la clínica?

Seleccione una:

a. Alto riesgo de enfermedad de Alzheimer si presente.  

b. Muy bajo riesgo de enfermedad de Alzheimer si ausente.
c. Alto riesgo de Demencia frontotemporal si presente.

d. Muy bajo riesgo de Demencia frontotemporal si ausente.

Respuesta incorrecta.
El amiloide puede estar presente en la enfermedad de Alzheimer y otras demencias así como en controles (esto aumenta con la
edad). Su ausencia descarta la presencia de enfermedad de Alzheimer y se asocia a otras demencias como la frontotemporal.
La respuesta correcta es: Muy bajo riesgo de enfermedad de Alzheimer si ausente.
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Pregunta 7
Incorrecta

Puntúa 0,00 sobre 1,00

Pregunta 8
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

¿Cuál de las siguientes afirmaciones respecto al tratamiento farmacológico es correcta?

Seleccione una:
a. La memantina es útil para la prevención del deterioro cognitivo leve.

b. Los inhibidores de la acetilcolinesterasa son útiles para el deterioro cognitivo leve. 

c. La memantina es útil para los cuadros de demencia leve.
d. Los inhibidores de la acetilcolinesterasa son útiles para los cuadros de demencia severos.

Respuesta incorrecta.
La memantina solo es útil en estadios moderados o severos de demencia mientras que la acetilcolinesterasa lo es desde los
estadios leves a los severos. Ninguno es útil para prevenir el deterioro o tratar el deterioro cognitivo leve.
La respuesta correcta es: Los inhibidores de la acetilcolinesterasa son útiles para los cuadros de demencia severos.

¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre el uso de los antipsicóticos en demencia es correcto?

Seleccione una:
a. Su uso aumenta la morbimortalidad.

b. No han demostrado clara eficacia en agitación.
c. Pueden utilizarse con precaución.

d. Todas son correctas. 

Respuesta correcta
Pese a un discutible balance costo-beneficio los antipsicóticos se utilizan en la práctica diaria por las limitadas estrategias
terapéuticas disponibles, aunque probablemente con una frecuencia mayor a la deseable.
La respuesta correcta es: Todas son correctas.
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Pregunta 9
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 10
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

¿Cuál es el tipo de memoria más frecuentemente afectada en la demencia?

Seleccione una:
a. Anterógrada. 
b. Retrógrada.

c. Semántica.
d. Procedural.

Respuesta correcta
La enfermedad de Alzheimer es la demencia más frecuente y en su caso la memoria más alterada suele ser la reciente o
anterógrada por afectación hipocampal.
La respuesta correcta es: Anterógrada.

¿Cuál es la intervención que considera con mayor impacto sanitario de las que puede realizar en el consultorio?

Seleccione una:
a. Medicar.

b. Indicar tratamiento no farmacológico.

c. Concientizar a la familia sobre la enfermedad. 

d. Sugerir realizar certificado de discapacidad.

Respuesta correcta
La familia es el actor principal a la hora de llevar adelante el tratamiento así como cuidar al paciente. Toda intervención que no
cuente con una familia informada estará destinada a fracasar.
La respuesta correcta es: Concientizar a la familia sobre la enfermedad.


